

案件一：身份证丢了五年后被告上法庭 案件二：身份证、银行卡丢了钱被人取走 丢失身份证后果很严重

本报7月5日讯 钱包被抢，邵阳市民肖女士以为仅仅是丢了点钱，她没想到五年后，她却因钱包里的身份证被人告上法庭。对方要求她归还3万元，此时她才知道身份证被人用来在银行开户。近日，邵阳城步法院调解了该案。

遭遇抢劫后 身份证被人冒用开户

2011年，在长沙做事的肖女士在长沙火车站附近遭遇抢劫，身上的钱财被抢，放在钱包的身份证也一并被抢。报案后，东西一直都没有找到，由于财物不多，肖女士也并不在意。

今年3月，肖女士收到法院电话，称一个山东的孙姓男子要求她返回3万元的不当得利，而此前肖女士没有去过山东，也不认识该孙姓男子。法院工作人员解释称，这名山东男子因为被诈骗，往肖女士名下的银行卡打了3万元钱，报警之后，由于找不到犯罪嫌疑人，为了尽快拿回被骗钱款，孙姓男子选择向法院提起诉讼，要求肖女士返还这3万元钱。肖女士蒙了，查了她所有的银行卡，发现并没有这笔3万元的进账。

几经查询，肖女士发现名下有张湖北某银行的卡，而肖女士并没去过湖北。她这才想起，自己身份证在五年前被抢，应该是被抢的身份证被人冒用开了户。

身份证丢失后 应及时补办

城步法院立案庭的法官收到起诉状和相关材料之后，到公安局核实了案件的真实性，考虑到案件的特殊性，便将肖女士传唤至法院，通过电话与孙姓男子取得联系，经过法官的耐心协调，双方达成了一致，由肖女士到银行将该笔银行存款取出来，转给孙姓男子。立案



7月4日，花垣县双龙镇双龙小学，10多名留守儿童在开心嬉戏。近年来，该校在社会各界爱心人士的支持下，完善了运动场地、文化体育设施。留守儿童在学习、生活、心理等方面得到关怀，高高兴兴上学、快快乐乐成长。 张耀成 摄影报道

醉在花丛中

庭法官陪同肖女士前往湖北荆州开户行取出该笔存款，三天奔波1500公里路。

湖南睿邦律师事务所执行主任刘明介绍，银行为顾客办理储蓄卡或借记卡时，都应该仔细查看居民身份证，这既是银行实名制存储的要求，也是防止违法犯罪的有效措施。由于银行没有完全履行审查的义务，致使肖女士被他人冒名办理了银行卡，银行对此应承担全部责任。身份证丢了以后应及时去公安机关补办，不需要登报声明，因为公民办理丢失补领证件的行为本身就告知了公安机关证件丢失的事实。但刘明提醒，由于二代身份证所带的芯片只是记录了个人信息，从技术手段上来说，目前无法对挂失的身份证作废，如果信息泄露被人非法利用，造成严重后果，处置起来相当麻烦。所以市民一定要妥善保管自己的身份证，避免遭受不必要的损失和麻烦。

■记者 魏灿 实习生 王攀 通讯员 瞿冠科 陈志镜

案例连线

身份证银行卡丢了 被人改密码后取走钱

本报7月5日讯 钱包丢了，银行卡和身份证都在里面，常德市民胡先生没想到在不到一天的时间里，他银行卡里的钱就被人取走了5500元，近日，常德市武陵区人民法院开庭审理了该案，取钱的赵某被判犯信用卡诈骗罪，获缓刑。

今年2月15日凌晨2点多，在常德市一茶馆打牌后回家的赵某，在他摩托车旁捡到一个钱包，包内有身份证、农业银行及欠条各一张。几个小时后，等银行上班了，赵某拿着被害人的银行卡及身份证前往农业银行办理密码修改业务，密码修改完后，在银行ATM机上分三次取款，共计取得人民币5500元。胡先生发现后立即报警，案发后，被告人赵某将所得钱款退还给胡先生。

法院审理后认为：被告人

赵某冒用他人信用卡，进行信用卡诈骗活动，数额较大，其行为已构成信用卡诈骗罪。被告人赵某如实供述犯罪事实，系坦白，依法从轻处罚；且积极退还被害人经济损失，酌情从轻处罚。根据被告人赵某的犯罪情节及悔罪表现，依法对其适用缓刑不致再危害社会，法院依法对其宣告缓刑。据此，法院依法作出如下一审判决：被告人赵某犯信用卡诈骗罪，判处有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金人民币二万元。法官提醒，银行卡和身份证要尽可能分开保管，一旦银行卡遗失，须在第一时间向银行挂失，更不要在银行卡上备注密码或者将密码信息纸条和银行卡放在一起，不能向包括银行工作人员在内的任何人透露密码。

■记者 魏灿 实习生 王攀 通讯员 高远

芙蓉警方开展“国学智慧与执法为民”讲座

本报7月5日讯 今日，长沙芙蓉公安分局在长铁一中报告厅开展“国学智慧与执法为民”讲座。此次讲座由中共长沙市委党校工商管理教研部主任曹习华教授主讲。芙蓉分局党委委员、各科室所队负责人以及民警、辅警代表共计500余人现场听课。

芙蓉公安分局重视警营文化建设，尤其注重文化软实力的提升，通过学习和弘扬中华优秀传统文化，传承中华传统美德和先贤智慧，强化人民警察职业道德风尚和执法为民理念，培育人民警察核心价值观。

■记者 张浩 通讯员 蒋新慈

夏季消防检查

我省640名派出所民警 开展消防监督培训

本报7月5日讯 省公安厅组织开展2016年全省公安派出所消防监督业务集中培训，切实提高派出所民警消防监督业务水平，加强消防监督管理工作。培训分4期进行，共培训640人，每期培训为期5天。

培训实施封闭式、军事化管理，采取专家授课、案例分析、实践操作、交流讨论等方式，主要教授防火基础理论、消防监督检查及行政处罚、建筑消防设施体验、初起火灾处置及火灾调查、消防宣传等知识内容。

培训后，实行考培分离制度，考试由省公安厅政治部组考，统一在“湖南省公安民警考试系统”进行网上考试，随机抽取考题，当场公布成绩。考试不合格者，将集中组织复训，直至考试合格。

■记者 黄娟 通讯员 乔梦平

不忘初心 永立潮头

新宁高桥镇认真组织学习习总书记“七一”重要讲话

7月4日，湖南省新宁县高桥镇党委书记阳敏捧着“全国先进基层党组织”的奖牌和荣誉证书从北京载誉归来，全镇上下一片欢腾。在该镇党政会议室的荣誉墙上，“全国先进基层党组织”与“全国文明村镇”两块奖牌相映成辉。来不及抖落满身风尘，阳敏书记一回到镇上，就立即组织全体机关干部学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话。

“我现在心情非常激动，这个荣誉不仅是对镇党委工作的肯定，也是对高桥镇全体党员、群众的肯定，更是一份激励和鞭策，让高桥镇党委永葆奋斗精神，不断开创全镇工作新境界。”会上，阳敏与全镇党员干部分享了此次北京之行的感悟，并传达了习近平总书记在建党95周年庆祝大会上的重要讲话

精神。他说：这次参加大会，聆听了总书记的重要讲话，不但深感荣幸，并且受到了一次深刻的党性教育，受到了一次思想上的洗礼。总书记“七一”重要讲话，站在历史高度和时代前沿，全面回顾了我党95年来团结带领全国各族人民不懈奋斗走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献，深刻阐明了近代以来我国社会发展的规律性认识、党的执政理念和执政方略以及党对重大国内外问题的原则立场，用八个“不忘初心、继续前进”，明确了面向未来、面对挑战

的党的治国理政道路，讲话高屋建瓴，思想深刻，气势豪迈，具有鲜明的思想性、针对性和指导性，是全党在新的历史条件下的政治宣言，是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设伟大工程的纲领性文献，为在新的历史起点上团结带领全国各族人民实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦指明了前进方向、提供了根本遵循。

阳敏深有感触地说，作为一名共产党员、基层党务工作者，最

基本也是最重要的是坚定理想信念，要始终忠于党的事业，时刻牢记党和人民的重托，时刻牢记总书记的要求，不忘初心，继续前进。

会后，该镇党员干部纷纷表示，作为先进基层党组织中的一员既感受到了光荣与自豪，也感受到了责任与压力。大家认为，作为党员干部，对照总书记提出的八个“不忘初心、继续前进”的要求，在思想政治理论上要先学一步、多学一点、学深悟透，进一步坚定理想信念；要将重要讲话的精神迅速转化

为动力，进一步提升个人党性修养及工作能力，做到真学真懂真信真用；在实际行动上要勤奋敬业，激情逐梦，以更好的工作作风，更多的工作成果来赢得群众的认可与拥护，让党旗更鲜艳，让党员称号更响亮，以此来向人民、向历史交一份满意的答卷。

下一步，该镇把学习贯彻习近平总书记“七一”讲话精神与“两学一做”活动紧密结合起来，充分发挥先进基层党组织的示范引领作用，把讲话精神传达到每一个党支部、每一个党员，要求全镇党员进一步树立和维护好党员形象，增强大局意识、模范意识，带头联系群众，带头勇于担当、继续作为，让“全国先进基层党组织”的荣誉只有起点，没有终点。

■尹建国 杨坚 陈泽新